

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MANANA
DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT.—REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

REDACCION Y ADMINISTRACION
S^{to} Domingo, 13, bajo.
No se devuelven los originales.

Año I

Murcia: Jueves 21 de Mayo de 1903

Núm. 79

CAFÉ-CERVECERÍA SEGUÍ

Sta. Isabel 3 y Principe Alfonso 23

Café extra superior á 35 céntimos taza

CERVEZA A PRESION DE ACIDO CARBONICO

DAMM Y AQUILA

FABRICA DE GASEOSAS

AGUA DE SELTZ

SERVICIO A DOMICILIO

Helados de varias clases, todos los días

Refrescos espumosos de varias frutas

La Ascension

INSTANTANEA

Uno de los tres grandes jué-
ves del año, que *relumbran más*
que el sol, según la copla popu-
lar: una de las más solemnes
fiestas de cuantas la Iglesia ce-
lebra: uno de los más regocija-
dos días de la riente primavera.
Pédo contribuye á su esplendor
y lucimiento: la naturaleza en
plena floración, lo saluda con
su brillante sinfonía de colores
y perfumes y arpegios: el sol
envia sus rayos más espléndi-
dos y el cielo luce su azul más
intenso: y el pueblo, el buen
pueblo, se entrega á la inocente
expansion en que reposa de los
continuados días de labor ruda
y fatigosa.

Nuestro Señor asciende á los
cielos, abandonando esta tierra
misera en que solo encuentran
persecuciones la inocencia, es-
carnios la justicia y martirios
la virtud: torna á su patria in-
mortal, lugar de toda justicia,
enseñándonos á prescindir de los
egoísmos mundanos y á tener
fija la mirada en los eternos
ideales del espíritu.

Y sin embargo, ¡cuántos que
en nombre del Señor hablan, se
preocupan más en la esfera de
los hechos, de las cosas de esta
tierra que de las cosas del cie-
lo! Ellos no ascienden como el
Maestro; de lo material á lo in-
material: descienden, por el
contrario, y apenas apartan la
mirada de este mundo, donde
aspiran á tener su reino, al con-
trario de Jesús.

Pero estos son falsos discí-
pulos, que no representan la
verdadera doctrina del Crucifi-
cado: como esta es de amor
de odio, de paz no de guerra,
de fraternidad no de encono en-
tre los hombres, es también
doctrina de desprecio de los bie-
nes terrenales.

Imitémosle en sus divinas en-
señanzas y contribuyamos á
arrancar el antifaz del rostro
de los que explotan su santo
nombre.

La gorra en el Congreso

Alfara que se abren las Cortes
y el popular interés
se dirige al parlamento
porque esperan esta vez
que haya *juerga democrática*
y que se sepa poner
los puntos sobre las íes
y que se diga al burgués
sin ambages ni rodeos
las que suman diez y diez,
se presenta una figura
con el traje del taller
y la gorra de artesano
en el diputado Inglés.
Primera vez que se sienta
un hombre de ese jaez
en el salón reservado
para pedir la palabra
que por el ámbito agél
resonará firme y pura,
aunque no se escuche bien,
como el golpe resonante
del martillo en el tonel.
Hoy si que sabrá el gobierno
lo que el pueblo ha menester,
y no por boca de ganso,
cual todo cunero es,
sino por los labios mismos
del que creció en el taller,
y se educó en el trabajo
y tuvo que sudar pez
para comer un mendrugo
de pan, por todo comer.

El pueblo está muy contento
y la libertad también
y el trabajo se extremece
ya en los yunques, de placer.
Lo que es una tontería
en esta materia, es
el discutir si ese obrero
al presentarse al poder
debe ir de sombrero ó gorra,
de blusa ó de *pelarté*.
Mi opinión es que se adorne
como mejor pueda ser,
con el traje del domingo
que acostumbra á llevar él
y no con el digno y noble
y privado del taller.

La gorra no dice nada
ni nada en ella se vé
que pueda ser argumento
que magnético al burgués;
la palabra es solamente
la que allí ha de resolver
cuestiones del proletario,
y no le que cubre el pie
ó la cabeza ó el pecho,
que no es cosa de interés.

Vaya Inglés con su chaqueta
y el hongo color café;
pues si el ir de gorra piensa
que original ha de ser,
se equivoca: porque todos,
ó casi todos tal vez,
los que á las Cortes han ido
representando al poder,
han entrado allí de gorra
cuando no de calañes.

PLACIDO ROJER DE LARRA

Un hombre de honor

(CUENTO)

—¿Queréis que sea un cuento? Sí,
sí, querido; permitidme que en for-

ma de tal os refiera el hecho más cul-
minante de mi vida; dejadme que
sueñe para no descender á reali-
dad que me agobia, que me atormen-
ta, que me abruma. Oídme, camará-
das.

Y el bizarro capitán Lacarcel co-
menzó su narración de esta manera:
Tenía yo entonces diez y ocho años,
era ya cadete de artillería y ni que
decir tenía que siempre vestía el tra-
je militar y con él pasaba las aceras
de su calle, haciendo sonar mucho las
niqueladas esquelas sobre su asfalto
y dando golpes de impaciencia sobre
su dorada reja con el sable. A Ro-
sario le gustaba todo aquello; me que-
ría bien la muchacha y yo correspon-
día fielmente á su cariño no tomando
parte en las continuas juergas que
organizaban los compañeros y que
siempre tenían un desastroso fin.

Por la noche iba siempre á hablar
con ella; me esperaba casi siempre
asomada á la ventana y me recibía
dulcemente la noche que llega-
ba un poco tarde. Después hablába-
mos muy bajito, casi besándonos;
hablábamos con el alma por ser el
mejor lenguaje, poniendo en cada pa-
labra todo el amor que perfumaba
aquella grata existencia y luego al so-
ñar las once en el cercano reloj de la
parroquia nos despedíamos redoblan-
do las promesas, multiplicando los
juramentos, repitiendo como sabroso
estribillo aquella serie interminable
de dulces promesas y tiernos arropa-
mientos. ¡Qué feliz era entonces!...
Después me convení, pero era tar-
de... Un día, no se por qué, tuve que
asistir á un baile de sociedad, me des-
lumbró el lujo, lo confieso; no estaba
acostumbrado á ver aquello; sin em-
bargo me agradó. ¡Harto lo siento!...
Dí el brazo á una de aquellas muje-
res y al momento sentí algo así como
una fascinación acompañada de un
deseo: mi compañera era excesiva-
mente hermosa, quizá la pareja más
bonita y más elegante del salón; al
apoyar su brazo en el mío temblé,
ella había comprendido y sonrió de
un modo harto significativo, pareció
decirme: «¡No sea V. cobardo!» Al
mismo tiempo el piano inició los
acordes de un wals; yo ceñí con res-
peto la cintura flexible de aquella se-
mi-diosa y comenzamos á bailar. Mi
pareja iba excesivamente descolada,
aquellas formas escultóricas, pugna-
ban por romper el coselete de raso
que les servía de prisión, el cutis
blanco y aterciopelado de su rostro
más de una vez rozó por mis mejillas;
ella apretaba mi mano entre la suya
con fuerza convulsiva y su aliento
caliginoso me perfumó varias veces;
sus suspiros fueron cortos, entrecorta-
dos, vehementes... ¡Yo, sin embargo
no llegué á comprender nada de aque-
llo!...

Cuando nos despedimos ella me ofre-
ció su casa, yo lo deseaba así sin com-
prender el motivo, y acepté la invi-
tación. Al mes siguiente mi anciano
padre pedía para mí la mano de su
hija á los señores marqueses de Casa-
lirio y mis bodas con la pareja de baile
debían efectuarse muy en breve.

Ya no me acordaba de Rosario. No
volví á verla más desde aquella no-
che que fui al baile. Un día recibí
una carta suya, era muy lacónica y
estaba escrita en caracteres desigua-
les é inseguros. Me citaba á las diez
y me rogaba encarecidamente que no
faltara.

Acudí puntualmente; la ventana es-
taba cerrada, aquello me extrañó;
permanecí aguardando unos segun-
dos y en ese tiempo acudieron á mi
mente multitud de pensamientos que
chocaban con violencia en mi cere-
bro. La conciencia me recordaba el
corazón me anunciaba algo grave, algo
sinistro, y por un momento pen-
sé en Rosario, en la única mujer que
había querido. Por fin se abrió la
puerta, una mujer anciana llegó has-
ta donde me hallaba y me rogó que
penetrase en la casa; yo obedecí ma-
quinamente dejándome conducir
sin oponer resistencia.

Llegamos á un gabinete débilmente
alumbado y en él, en él, estaba
Rosario, mi Rosario, sentada en un
sillon, enflaquecida, pálida, respi-
rando con fatiga; en una palabra, es-
taba tísica. El médico había dicho
que moriría aquella noche. ¡Pobre
Rosario!... Yo llegué hasta ella, me
arrodillé á sus pies, cogí sus manos
entre las mías y las apreté con fuer-
za, con mucha fuerza, hasta hacerle
daño, ella quiso hablarme é hizo un
esfuerzo, pero fué inútil, un golpe de
tos seca, sonoro, vino á impedirme,

entonces apreté á su vez mis manos
con gran fuerza, clavó sus ojos en mí,
alumbados por un último destello é
incorporándose en el sillón como una
lobo, aferró sus brazos descarnados á
mi cuello y en un sonido ronco, gutu-
ral, inarticulado, pareció decirme:
«¡Se feliz; te amaba mucho!» Cayó á
plomo en el sillón y se despidió de
mí para siempre, con un gesto terri-
ble, con un gesto que contrajo su ros-
tro, transformándolo horriblemente.

Desde entonces no he vuelto á mi-
rar á una mujer; tampoco ambiciono
honores, sigo en campaña con mi em-
pleo de capitán no por lograr un sa-
lario, (lo desprecio, ya lo sabéis) en-
tre los vivos, si no por encontrar una
bala que cetera pueda llevarme hasta
ella. Le tengo empeñada mi palabra
de matrimonio á un cadáver y he de
cumplirla. El honor ante todo. Para
eso soy militar...

JUAN GARCIA PORCEL

Nueva sociedad

A los segundos tenientes de la esca-
la gratuita, sargentos, cabos y solda-
dos que han pertenecido y pertenecen
al Ejército, Armada y cuerpos auxi-
liares.

Compañeros:

La publicación de las leyes de 8 de
Julio de 1876 y 10 de igual mes de
1885, hacía presumir que de alguna
suerte se compensarían los servi-
cios que en el muy honroso de la Pa-
tria tenían aquellos á quienes alcan-
zaban los beneficios de las mismas;
pero á poco de estar en vigor aque-
llas disposiciones, se puede observar
que constante y frecuentemente bur-
lados sus preceptos, se nos irroga gran-
ve daño, que no ha sido bastante á
evitar la enérgica al par que prudente
y seria campaña que en defensa de
nuestros derechos han venido sosteni-
endo nuestros queridos compañe-
ros de Madrid, que tanto en la prensa
como en exposiciones dirigidas á los
poderes públicos, han pedido con
perseverancia digna de mejor éxito
la justa y estricta observancia de las
leyes antes mencionadas.

Semejante situación nos ha hecho
pensar en la necesidad de crear en
esta provincia una Sociedad, cuyo
principal objeto es combatir el favor
que merma nuestros derechos, velar
constantemente por el respeto que los
mismos merecen y reclamar en todo
tiempo su reconocimiento, dentro
siempre de los recursos legales, y ha-
ciéndonos oír de todos los poderes
con acción permanente y firmísima
hasta conseguir la verdadera consa-
gración de la justicia que demandamos.

Si la índole de las asociaciones no
exigiera para su vital desarrollo el huir
de la monotonía que origina necesari-
amente el tratar de un asunto solo,
nosotros nos dedicaríamos al punto
concreto que motiva su creación; pe-
ro como sin olvidar el principal obje-
to se puede, con la variedad hacer
ameno y agradable, lo que de otra
forma resultaría pesado ó molesto
para los asociados, servirá también para
honesto esparcimiento y mayor
bienestar social, difundir y propagar
la instrucción técnica y moral en lo
posible, y todo aquello que influya en
el desarrollo intelectual, industrial y
científico de nuestro país; porque es-
pañoles ante todo, no puede sernos
indiferente cuanto honre, enaltece
y dignifique el sacrosantísimo nombre
de la Patria donde nacimos y al que
debemos subordinar los deberes in-
eludibles de amor y contribuir á su
prosperidad.

Tales son los propósitos de esta So-
ciedad, cuyos iniciadores están segun-
ros de que á las numerosas adhesio-
nes con que ya cuenta, seguirán las
de todos aquellos á quienes afecta é
interesa directamente el fin noble que
la Sociedad persigue, y á este efecto
se pone en conocimiento de todos los
interesados, que en esta ciudad, calle
de Saavedra Fajardo, número 24,
tiene por hoy y provisionalmente es-
tablecido su domicilio esta Asociación,
y allí podrán acudir cuantos de-
sean inscribirse como socios y asistir
á la reunión general que se celebrará
en dicho domicilio el domingo próxi-
mo 24 de los corrientes á las diez y me-
dia de su mañana con objeto de nom-
brar la junta directiva y redactar y
aprobar el reglamento por el que se
ha de regir, el cual se elevará al
ltmo. señor gobernador civil de esta
provincia para su aprobación en ar-

monía con lo dispuesto en la ins-
trucción correspondiente sobre aso-
ciaciones.—Murcia 19 de Mayo de
1903.—La Comisión.

TIRO NACIONAL

Se observa entre los aficionados
á este vare il ejercicio, gran entu-
siasmo por conocer las prácticas
que han de tener lugar el próximo
domingo; el tiempo primaveral que
gozamos convida realmente á pasar
el día en el campo y no es de ex-
trañar que aumente estos días la
concurrida de aquella incompara-
ble terraza.

Por la mañana tendrán lugar á
400 metros ejercicios sobre blanco
circular de 1'20 con 20 zonas, des-
de las nueve á las once y media,
que según costumbre se celebrará
la misa en la capilla del campo; á
las doce succuleta y bien servida
paella en la terraza; á las dos y
media un higiénico paseo; á las
tres y media hasta las cinco en
punto prácticas á 200 metros sobre
blanco ovalado de 20 zonas, y des-
de dicha hora hasta las seis y me-
dia se celebrará un gran concurso
de tiro al vuelo con escopeta sobre
plato lanzado con máquina.

En los ejercicios con *maüser*
habrá los premios de costumbre,
tanto por la mañana como en los
de la tarde, es decir premios de
cargadores para los mejores esque-
mas de cada clase, y de 25 pesetas
para los que mejoren los esquemas
ya conoquidos; podrán optar también
al premio D. M. con la correspon-
diente matrícula.

Para el tiro al plato se conceden
también dos premios consistentes
en un frasco de pólvora inglesa y
100 cartuchos para caza; á cada
tirador se le reservan cinco platos
y el precio de la matrícula será tan
solo de 50 céntimos de peseta, que
se adquirirá en el campo de tiro.

El bando vencedor en los últi-
mos «*matchs*» celebrados, sigue
animado á repetirlos y según te-
nemos entendido, no se dá el otro
por vencido y acudirá con entu-
siasmo dispuesto á tomar la re-
vancha.

Santoral y cultos

SANTO DE HOY.—La Ascension del
Señor.

VELA Y ALUMBRADO.—Está en la
iglesia de Madre de Dios por la señora
doña Ascension Lopez de Abellán.

FLORES DE MAYO.—Este ejercicio con-
tinúa en las iglesias siguientes:

En San Andrés, á las cinco de la tar-
de, predicando hoy don José Martinez
Vicente, presbítero, sobre el tema: «La
caridad inagotable de la bella hija de
Nazaret, para con los hombres, obliga
á estos á corresponderla con el mayor
respeto y gratitud.»

En San Lorenzo, á las siete de la
tarde; en los días festivos á las cinco.

En Santa Eulalia, al toque de oracio-
nes, en la capilla del Dulce Nombre:
todos los días hay misa á las siete y
media.

En la Merced, á las seis de la maña-
na y solemnemente á las seis y media
de la tarde.

En la Purísima, al toque de oracio-
nes: los domingos y días festivos serán
á cargo de un religioso franciscano.

En San Pedro, después de la misa
de siete: los domingos por la tarde á
las cuatro predicando el señor cura.

En las Verónicas, al toque de oracio-
nes.

En Santa Catalina, á las seis y me-
dia de la tarde.

TRIBUNA LIBRE

Que venga el Prelado...

Renta, con sus dilaciones, está
haciendo á esta huérfana diócesis
un flaco servicio.

Después de haber padecido tan-
tos años la autoritaria influencia



LA SEÑORA

D. A. SATURNINA ROS GARCIA

DE JOVER

Ha fallecido á las nueve de la mañana del día de ayer
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolado esposo Don Juan Antonio Jover Sanchez; hijos, Don Juan Antonio, Doña Isabel y Don Mariano; hijo político Don Antonio Bermudez; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistan á su funeral y entierro, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Santa Catalina; el primero, el día 22 á las nueve de la mañana, y el último á las diez de la mañana de hoy, desde cuya parroquia será trasladado el cadáver al cementerio católico de la vecina villa de Alguazas para recibir sepultura en el panteón de familia; por lo cual recibirán especial favor.

Murcia 21 de Mayo de 1903.

Casa mortuoria: Manresa, 3

No se reparten esquelas

El duelo se despiden en la Plaza de Agustinas

de cuantos desempeñaron cargos de confianza cerca del prelado difunto, sentimos hoy más que nunca el yugo ominoso de los que ejercen en usufructo la jurisdicción sobre esta grey infortunada.

Bajo el pontificado del Ilustrísimo señor Beyán, disfrutó la iglesia de Cartagena de una paz envidiable, alterada fugazmente por aquellos días de penosa memoria, en que un sacerdote apóstata hacia pública abjuración de sus creencias, se mofaba de los sacramentos y atacaba los dogmas.

Pero aquello fué una chispa que pudo sofocarse, afortunadamente, antes que se propagara el incendio y Murcia dió entonces á su prelado una prueba evidente de lo arraigados que están en los corazones de sus hijos los sentimientos religiosos.

Es indudable que don Tomás era hombre de gran conocimiento práctico y sabia las consecuencias que acarrea la prensa de partido, mayormente si esta se titula católica.

De aquí su despreocupación y casi desprecio por aquel insignificante semanario, que apenas se leía, y que apesar de llamarse «La Enseñanza», á juicio de sus escasos suscriptores, no enseñó nada jamás.

En nuestra memoria está el remate que tuvo «El Correo de la Noche» órgano de los carcas murcianos, en el que ejerció sus armas cierto conocido clérigo, famoso desde entonces por sus planchas y revolcones.

El Obispo veía con malos ojos aquella publicación, que tantos odios suscitara y tantas perturbaciones trajera á las conciencias, y no pudo ocultar á persona respetable, cuyo nombre nos está vedado revelar, la satisfacción con que había recibido la noticia de la muerte de dicho diario intransigente.

Y no hay que olvidar, que en

vida del Prelado, no hubo corazón magnánimo que vaciara su bolsa repleta en obsequio de una empresa periodística, como la que monopoliza ese catolicismo acomodaticio, cuyas patentes se adquieren en la expenduría clerical establecida en los bajos del Círculo de Bellas Artes.

Hubiera sido preferible que los carlistas de setana y levita fundaran un periódico defensor de las ideas arcaicas de Don Carlos: que tuvieran su círculo como lo tienen liberales, demócratas y republicanos; que celebraran mítines de propaganda en favor de su credo político; pero atrincherarse en la cruz, invocar al frente de sus odiosas campañas el sacrosanto nombre de Dios y ampararse en las doctrinas de Cristo, aceptándolas como pretexto de lucro y desahogo de sus pasiones é intransigencias, eso está condenado por el Divino Pastor y tiene además un nombre, nada agradable, entre los que rinden culto fervoroso y sincero á las creencias mantenidas por la Iglesia.

Justificada estaría la aparición de un diario católico, si por desgracia para Murcia, fuera este pueblo irreligioso; más como sucede todo lo contrario, de aquí la animosidad general que se advierte contra esa publicación ultramontana, que además de inoportuna é innecesaria, envuelve una ofensa al régimen de prudencia que sirvió de norma, para el tranquilo gobierno de su diócesis, á nuestro Obispo último.

Estos y otros peores que presentaremos, son los resultados que ha producido esta interinidad de la jurisdicción, bajo cuyos auspicios se ofenden descaradamente los sentimientos cristianos de una ciudad pacífica y culta.

No puede prolongarse mas tiempo esta situación anormal, que co-

loca en manos de los neos la tea de la discordia: ahora se nos dice que alguno de los periódicos locales publica novelas prohibidas; mañana, cuando se convenza de su impotente advertencia, empuñarán las armas de la censura y arrojarán el rayo de la excomunión sobre los lectores.

Se camina rápidamente hácia una lucha religiosa de imprevistas, pero lamentables consecuencias, y nos vemos privados del Pastor que pudiera con su autoridad y celo agrupar en torno del redil á las ovejas que ahuyentó la honda de las persecuciones injustas é interesadas.

Como murcianos y amantes de la cultura y buen nombre de esta tierra, hacemos votos y reclamamos la pronta preconización del futuro Obispo de Cartagena.

UN CATÓLICO.

LA SEDA

Por la Alcaldía, se nos facilita para su publicación la siguiente nota:

«Según vemos en el «Boletín de las sedas de Lyon», correspondiente al 16 del presente mes, continúan siendo desfavorables las noticias que se tienen de los efectos causados por el temporal de nieves que durante la segunda quincena del pasado Abril dominó en los centros de producción sedera en Italia y Francia; la hoja de morera se desenvuelve muy lentamente, siendo de esperar que la cosecha termine muy tarde.

Sabido es que cuando la simiente puesta á incubar sufre un enfriamiento, se interrumpe el desarrollo normal del germen, originando perjuicios graves cuyas consecuencias se tocan durante la crianza de los gusanos; el retraso de la vegetación de las moreras en los países castigados por el temporal,

ha obligado á los sederos á retardar la incubación, siendo de esperar que la cosecha será retrasada y escalonada, encontrándose actualmente las crías más adelantadas de Francia, próximamente á la segunda muda.

Es difícil precisar con exactitud la disminución de la cosecha total, pudiendo apreciarse el déficit de un 25 á un 50 por 100.

Las noticias de la alta Italia acusan un estado parecido para Milán y Turín, esperándose que la cosecha ha de ser bastante reducida en el Piamonte, plana de Lombardia y Veneto, que es como se sabe el almacén de la seda de la Península.

En la Emilia, los Ducados y las Marcas, el daño causado se reduce á un retraso de la cosecha. En las regiones montañosas de la Toscana, espérase una cosecha regular, pero en el llano el perjuicio es muy grande, resultando una de las regiones más castigadas por los hielos del mes anterior.

La cosecha de seda en España se considera como muy buena tanto en calidad como en cantidad; el descenso de temperatura, ha sido favorable; retrasándose los gusanos en su última edad; han hecho la subida á las hojas con brio, efectos que redundan en beneficio de la producción en seda.

La perspectiva de una cosecha notablemente reducida tanto en Francia como en Italia, influye en el precio del capullo seco pagándose en Marsella los amarillos Siria de 13.50 á 13.75 pesetas kilogramo; amarillos Chipre á 13.40 pesetas; amarillos Grecia á 12.75 pesetas kilogramo.

Este estado anormal de la cosecha en los países de Europa sederos debería favorecer los intereses de los cosecheros españoles y no obstante por falta de preparación para la resistencia de las ventas se ven

privados de elementos de lucha con los compradores.

Para la próxima cosecha debemos prepararnos y hacer que cese tanta explotación.»

El parlamento

He aquí la colocación en la Cámara de las diversas fracciones políticas:

La mayoría ha ocupado los escaños de siempre, pudiendo advertirse que los amigos del señor Maura han tomado sitios cerca del banco azul.

Los republicanos se sientan en la extrema izquierda de la Cámara y su jefe en el escaño de costumbre.

El señor Canalejas, en el sitio que ocupara el inolvidable Castelar, y en el escaño de abajo el señor Romero Robledo. A ambos prohombres les rodean sus diputados amigos.

El señor Moret ocupa el sitio que el actual jefe del Gobierno ocupaba en la oposición, y el mismo en que tomó asiento tantos años el señor Cánovas del Castillo. En el inmediato inferior sientase el marqués de la Vega de Armijo.

Los fusionistas les rodean. En el centro confúndense tetuanistas y carlistas.

Pájaro de cuenta

Ha sido reducido á prisión, ingresando en la cárcel municipal de Blanca, Joaquin Cantero González, de 35 años, jornalero, natural de Alcaráz (Albacete), vecino de Sevilla, licenciado de presidio por varios robos y pendiente en la actualidad de uno de 43 reses lanaras.

Este sujeto conducía una punta de ganado, vendiendo las reses á precios sumamente reducidos, razón por la cual, la guardia civil de aquel puesto sospechó fuesen robadas.

Hechas las averiguaciones con- siguientes, resultó que el referido ganado lo había robado el día 12 del actual de un corral á dos horas de distancia de Almanza.

Al ser detenido se declaró autor del robo cupándosele 40 reses, una pistolada dos cañones cargada, una cartera con 75 pesetas en billetes, 4375 en metálico y una cédula personal falsa.

Este individuo ha sido puesto á disposición del juez de instrucción de Chinchilla, que entiende en la causa del robo de ganado que se verificó en un corral próximo á Almanza y del que se ha declarado autor el Joaquín Cantero.

Yecla

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

Muy señor mío: ha producido aquí excelente efecto la organización del partido democrático en esta capital; tanto porque en ella figuran nombres tan prestigiosos como el del presidente don José Cayuela con todos los demás antiguos demócratas, como por la entrada que se ha dado al elemento joven, factor importantísimo en la alta misión que los ideales democráticos han de realizar en plazo breve.

Con partidos como el demócrata de Murcia, puede envanecerse el señor Canalejas.

A consecuencia de haber sido elegido senador el diputado electo por este distrito señor Barón del Solar, con el único objeto, según se dice, de que ocupe la vacante que deja, su hermano político señor González Conde, andan bastante intrincados los conservadores de esta. Hácense sobre este tema bastantes comentarios y hasta se aseguran, no sé si con fundamento pero sí con sobrada razón, que los amigos del Barón se oponen á que su cuñado don Diego le sustituya.

Siete meses sin llover, grandes heladas y pedriscos coladores son causas más que suficientes para que hubiesen quedado arruinados los pobres agricultores, á no ser por la elevación en el precio del poco vino de la cosecha anterior y de los inmensos beneficios que la Caja de Ahorros del Sindicato Agrícola les está haciendo; en unos cuantos meses ha hecho préstamos tan altruista fundación, por valor de más de cien mil pesetas.

Parece ya un hecho la prolongación de este ferrocarril á Jumilla; tiempo hace que viene haciéndose sentir la necesidad de tal mejora para Jumilla, sobre todo que apesar de ser una población de tanta importancia, no ha tenido nadie hasta ahora que

se interese por ella en las altas esferas.

Ahora lo que nos interesa, es que enlace con la línea de Chinchilla, para tener comunicación directa con esa capital.

Suyo affmo. s. s. q. b. s. m.,

EL CORRESPONSAL

Yecla 19 Mayo 1903.

Homenaje á Echegaray

En el local de la Asociación de la Prensa y convocados por la Junta directiva, se han reunido los directores de periódicos madrileños para tratar del homenaje proyectado en honor de Echegaray.

Se acordó la designación de un Comité ejecutivo, con carácter provisional, para que recabe adhesiones, formule propósitos y establezca los preparativos previos, con el fin de elegir luego la Junta definitiva que ha de realizar el pensamiento.

Los designados han sido los siguientes: don José Ortega Muniña, director de «El Imparcial»; don Miguel Moya, de «El Liberal»; don Conrado Solsona, de «La Correspondencia de España»; marqués de Valdeiglesias, de «La Epoca»; don Augusto Suarez de Figueroa, del «Diario Universal»; don Torcuato Luca de Tena, del «A B C»; don José del Perojo, de «Nuevo Mundo»; don Antonio Garrido, de «La Ilustración Española»; don Eugenio Olavarría, de «El Ejército Español»; don Leopoldo Romeo, de «El Evangelio»; y don José Francos Rodríguez, del «Heraldo de Madrid».

Los nombrados se proponen ultimar su misión en poco tiempo. Se trata de que el homenaje se rinda en el mes de Octubre, y hay ya adhesiones tan valiosas como la de la Sociedad de Autores y la de don Fernando Díaz de Mendoza, para que resulte el acto digno de la persona á quien se ha de consagrar.

El retrato del Rey

Según telégrafan de Magdeburgo, anuncia la «Gaceta» que el embajador extraordinario de España, general Bascarán, ayudante del Rey de España, y el Sr. Eizau llegaron á Altengraben para entregar al regimiento de infantería núm. 66 el retrato de su coronel honorario el rey Alfonso.

Formado el regimiento al medio día, su coronel pronunció una alocución, presentando los homenajes de respeto del mismo al rey de España, con ocasión de la fiesta de su cumpleaños, y terminó dando un viva al rey.

El embajador distribuyó varias condecoraciones.

En el banquete dado después en

el círculo de oficiales, al cual asistieron el general Bascarán y los oficiales españoles, el embajador extraordinario manifestó que el Rey de España esperaba poder visitar el año próximo á los oficiales del 66.

Por la noche se verificó una gran retreta.

Círculo de Bellas Artes

El domingo próximo, según nuestras noticias, se celebrará en dicha sociedad un concierto musical de grandes atractivos: será todo él á piano y estará á cargo exclusivamente del presidente de la sección de música, el gran pianista don Antonio Puig.

No se tocará en dicho concierto sino obras de autores clásicos, y por esta circunstancia y por el justo renombre de tan maravilloso intérprete, constituirá aquél una brillante solemnidad artística y un nuevo y grande éxito para nuestro insigne pianista.

Con verdadera ansiedad esperamos el momento para admirarle y aplaudirle.

NOTICIAS

ADVERTENCIA.—Con motivo de la extraordinaria festividad del día de hoy y con objeto de proporcionar algun descanso á nuestros operarios, mañana solo publicaremos una hoja.

Encuétrase enfermo en Sevilla nuestro distinguido paisano y amigo el eminente actor don Fernando Díaz de Mendoza.

Con motivo de la enfermedad de este, se han suspendido las representaciones en el teatro de San Fernando de aquella capital.

Se ha presentado al juzgado de instrucción de la Catedral, Manuel Navarro Robles, autor de la herida inferida con arma de fuego á Antonio San Nicolás García, la noche del 18 del actual, en el partido del Esparragal.

El herido continúa en grave estado.

Ayer con bastante concurrencia, se verificó en la plaza de Santo Domingo el mercado semanal, rigiendo en la recova los precios siguientes: Docena de huevos á 95 céntimos y á peseta.

Par de gallinas, de 8 á 10 pesetas. Id. de pollos de 4 á 6 idem. Id. de conejos á 1'50 y 2 id.

Por la Dirección general de clases pasivas se ha concedido la pensión anual de 540 pesetas á doña Julia García Denia, huérfana del maestro del Arsenal de Cartagena don Ramón, cuya pensión le será abonada por esta Delegación de Hacienda desde el día 20 de Agosto de 1901 siguiente al fallecimiento de su señora madre doña Josefa que la disfrutaba.

Han sido destinados á esta cárcel con objeto de cumplir la condena á que han sido sentenciados los presos en la misma, José Martínez Mora, Alfonso Caorla, Francisco Perez Gaitan, Felipe Ballester Albaladejo y Pedro Olmos Aguirre.

Por la pagaduría de esta Delegación de Hacienda hay señalados para mañana los pagos siguientes:

Para suplemento de crédito 146 pesetas 44 céntimos y á don Salvador Chinesta 220'55.

Ayer mañana fueron detenidos por agentes de orden público en el mercado de ganados Juan Reno Ballesteros, de 42 años y Manuel Martínez Vilches, de 29, por sospechosos é indocumentados.

El soldado del regimiento infantería de marina, José Alcaraz Vera, se presentará en la secretaría de la comandancia militar con objeto de recoger su certificado de soltería.

Esta tarde de seis á ocho,—si el tiempo no lo impide—habrá música en el paseo de la Gloria por la banda municipal del señor Mirete, la que ejecutará las piezas más escogidas de su numeroso repertorio.

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el ex-diputado á Cortes don Jesualdo Cañada.

En el presente número publicamos con mucho gusto un bonito cuento con que nos favorece el joven literato ceheginero don Juan García Porcel, que por sus aptitudes relevantes y su escasa edad—diez y ocho años—es una legítima esperanza de las letras. Con mucho gusto aceptamos la colaboración del señor García Porcel.

El poseedor del número 150 de la rifa del ánfora de mayólica que se rifó con objeto de socorrer á una familia necesitada, puede pasar á recogerla á esta redacción, por haber sido dicho número el agraciado en el sorteo.

HORCHATERÍA de Marcos Amorós.—Helados para hoy: Mantecado, fresa, limón y horchata de chufas y de almendras.—Cerveza Mahou inalterable.—Se sirve á domicilio.

CAFÉ DEL SOL.—Helados para hoy: Leche merengada, mantecado y fresa.—Cervezas Aguilá y Mahou. Teléfono 18.

Café-Cervecería SEGUÍ.—Helados: Desde la una en adelante, todos los días mantecado, fresa, café helado y limón.—Se sirve á domicilio.

Doña Saturnina Ros

Victima de enfermedad larga y penosa, con santa resignación de mártir soportada, dejó de existir en la mañana de ayer la virtuosa señora doña Saturnina Ros García, esposa y madre respectivamente de nuestros queridos amigos don Juan Antonio Jover Sánchez y el joven y distinguido abogado don Juan Antonio Jover Ros.

Era la finada modelo de esposas y madres, y su muerte deja un vacío imposible de llenar en el hoy desolado hogar de nuestros amigos, á cuyo justo dolor con toda el alma nos asociamos, deseando que la fé religiosa lleve algún lenitivo á sus atribulados espíritus.

¡Descante en paz tan respetable señora!

Teatro-Circo Villar

La pantomima de gran espectáculo «La feria de Sevilla», representada anoche por vez primera, obtuvo un gran éxito.

La hermosa señorita María Alegría fué ovacionada, bailándose por todo lo alto con la gracia en ella peculiar.

La lidia de un bravo novillo resultó una nota cómica de primer orden por los incidentes á que dió lugar.

Para esta tarde y esta noche se anuncian dos variadas funciones.

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL

En el Congreso

Madrid 21 á la 12'20 m.

La sesión del Congreso se reanudó á las seis y media de la tarde, dándose lectura á 201 dictámenes de actas.

De estas nueve son declaradas leves: las restantes limpias por carecer de toda protesta.

Se levanta otra vez la sesión: hoy volverán á reunirse á las diez y media.

Consejo de Ministros

A las 12'30 m.

El Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del señor Silveira ha tenido cuatro horas de duración.

En él se ha aprobado el proyecto de descanso dominical.

Ha continuado el estudio de la reforma de la ley municipal y provincial.

El señor Allende Salazar ha comenzado la lectura de las bases para reforma de la enseñanza.

Se ha suspendido para continuarla en el Consejo que se verificará hoy.

Sobre congregaciones

A la 1'15 m.

«Heraldo de Madrid», refiriéndose á las negociaciones con el Vaticano, cree que se respetarán las congregaciones establecidas en España.

Se necesitará de un acuerdo del Consejo de Ministros y un decreto especial para autorizar las nuevas que aspiren á establecerse.

Conferencia.—Marengo

A la 1'20 m.

Los señores Sanchez Toca y Morgado han celebrado una conferencia estudiando los medios para corregir las deficiencias que se observan en el Arsenal del Ferrol.

Al auto para que se constituya detenido el general Marengo contestará este diciendo que las ocupaciones propias de su cargo de diputado le impiden cumplimentar la orden.

A Maura.—Exposición

A las 2'35 m.

«La Correspondencia de España» excita al señor Maura á que apruebe ó desaprobe de un modo categórico, las acusaciones que en el banquete de Palma de Mallorca han dirigido sus amigos á la prensa de Madrid.

Se ha inaugurado con gran brillantez la Exposición de Artes de Gerona.

Ha llegado el elocuente orador carlista señor Vazquez de Mella.

MENCHETA.

Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 77)

EL REY CRESO

bordo, y cuyas paredes estaban cubiertas de caoba tan brillante como si fuese marfil.

—Aquí vais á estar mejor que un pajarillo en su nido, y si os hace falta alguna cosa no tenéis que hacer más que indicarlo y la tendréis inmediatamente.

Mientras se instalaba Pérez Sereno en su cómodo camarote, oyóse en el puetne una voz que ordenaba la maniobra y las idas y venidas de los marineros.

Era la del segundo de Cayol, que daba órdenes que se cumplían con esa rapidez y precisión propia sólo de buques pertenecientes á la marina de guerra.

Silbó el vapor, cargáronse las velas y el yacht salió lentamente de entre las filas de buques, y cuando Pérez y el capitán subieron al puente, el diminuto buque se encaminaba lentamente cortando con su esbelta proa las aguas, y cargada las velas de gravia y el gran foque, que hinchaba un ligero viento del Sudoeste, hacia la embocadura del puerto.

¡Qué espectáculo más maravilloso el que se ofreció entonces á los ojos de los viajeros!

No es posible describir el aspecto de la pobla-

ción que empezaba á despertar y cuya silueta destacábase con tanta claridad sobre el fondo del cielo enrojecido por los primeros fulgores de la aurora como una sombra chinesca en una blanca pared, y embellecida por sus gigantescas palmeras que tienen ese penacho que se eleva, á juzgar por su color que está fundido en bronce florentino, sus cocoteros y esas mil y mil plantas vigorosas y vivaces que rodean las casas y cuyo soberbio follaje, apenas desarrollado bajo nuestras frías brumas, es sin embargo, el mejor ornamento de los invernaderos parisienses.

—¡Salud con respeto, amigo!—dijo el capitán.—Este es un país que no tiene igual en el mundo y capaz de hacer padecer el mal de la envidia á los montañeses de vuestra Navarra si lo frecuentasen mucho. A nosotros los de Marsella no nos asombra nada porque estamos acostumbrados á ver mundo y éste no puede ser más hermoso.

El «Albatros» desplegó las alas, y una brisa matinal hinchó su velamen, y el viento y el vapor, obrando como de acuerdo, le llevaron á alta mar.

—Ahí tenéis lo que os decía,—añadió el capitán.—Vamos á disfrutar de un tiempo soberbio y hacemos nuestro camino con una marcha de doce nudos por hora. El «Albatros» es buen andarín, la tripulación no puede ser mejor y con ambas cosas se puede hacer todo lo que se quiera.

A Pérez le llamó la atención no solo el orden que reinaba á bordo, sino el lujo y buen gusto

con que estaba todo dispuesto, así como la extraordinaria ligereza del yacht.

—Ahí tenéis como somos los de Marsella.—dijo el capitán;—nos gusta todo lo bonito, lo mismo las mujeres que las cosas.

De vez en cuando el yacht dejaba atrás, ó á derecha é izquierda, buques de comercio que quedaban distanciados.

—Ese es un bergantín, aquel otro un pailebot,—decía Cayol á su pasajero,—y aquella una fragata inglesa que viene de Jamaica y si se fuese á pique el agua se pondría dulce en unas cuantas leguas á la redonda, de modo que los peces se figurarían que estaban tomando tisana.

Poco á poco fué desapareciendo la tierra en lontananza hasta que la perdieron de vista por completo y encontraron menos buques en su camino que el yacht recorría haciendo doce nudos por hora como había ofrecido Cayol.

Pérez Sereno respiró entonces más á sus anchas dilatándose los pulmones, aquí podía temer entre el cielo y el agua? ¡Qué poder de la tierra podía alcanzarle allí! Hallábase á quinientas leguas del sitio en que cometera su crimen, de los hombres que estaban enterados de su vida y pedían ocuparse de algunos detalles de ésta.

En aquellos momentos deseaba que ese viaje durase eternamente, tanto era lo que aquella tranquilidad le agradaba.

—Es preciso que conozcáis á mi estado mayor y voy á presentaroslo,—dijo el capitán.

Y á continuación le presentó al segundo, que era un oficial muy bien educado, muy correcto en todo, lo mismo en su traje que en sus modales que contrastaba de una manera extraordinaria, y al segundo sucedió el teniente, un joven sonrosado como una muchacha, y que debía estar intimamente unido al capitán, porque éste le dió una palmadita en la mejilla diciéndole:

—¿Qué tal, Jorge?

Entre los marineros que formaban la tripulación había de todos, rostros enérgicos y á la vez plácidos. Componíase de seis negros vestidos de blanco, como Aníbal y Espartaco, y de ocho marineros británicos uniformados de azul, de una manera irreprochable, y todos se hallaban á las órdenes de un primer contramaestre que era el tipo más acabado del lobo de mar.

—¡Ahí tenéis un buen barco!—decía dirigiéndose á Pérez y á cada momento el capitán Cayol.

Era cierto, á bordo reinaban el aseo y el orden en todas partes; las piezas de cobre brillaban como el oro, las maderas parecían barnizadas, y en los espejos ni un átomo de polvo.

En sus cureñas los cañones deslumbraban con sus reflejos metálicos, y en puente, que habían valdeado hacía poco, tenía una blancura virginal.

La visita duró una hora, y al terminarla estaba menos tranquilo Pérez, que se preguntó oprimiéndose el corazón qué clase de buque era aquel. A un criminal le asusta todo.

